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Особливості початкової математичної освіти вальдорфських школярів 

Сотнік Єлизавета 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор О. М. Іонова 

 

Поточний, 2020/2021 навчальний рік, оголошено Роком математичної 

освіти в Україні, що передбачає впровадження в навчання сучасних практико-

орієнтованих засад, створення умов для формування та розвитку математичної 

компетентності учнів з урахуванням кращого вітчизняного та зарубіжного 

досвіду. Це спонукає науковців, педагогів-практиків до ґрунтовного аналізу та 

творчого використання досвіду шкіл, освітня діяльність яких забезпечує 

ефективне оволодіння школярами математичними знаннями й навичками. 

Особливо цінним у цій площині є вивчення надбань вальдорфської 

школи, побудова педагогічного процесу якої дозволяє особистості набути 

розвинені математично-природничі, науково-дослідницькі та творчі здібності. 

З’ясовано, що цілі математичної освіти вальдорфських школярів умовно 

поділяються на: навчальні (пов’язані з оволодінням системою математичних 

знань і вмінь, необхідних як для повсякденного життя, так і для вивчення інших 

предметів; виробкою уявлень про ідеї та методи математики як науки, їх роль у 

діяльності людини) та розвивальні (орієнтовані на розвиток цілісної природи 

дитини, її інтелектуальних, емоційних і вольових якостей). 

Побудова процесу навчання на звертанні до цілісної природи людини 

передбачає: тісну взаємодію та інтеграцію математики з іншими навчальними 

дисциплінами (краєзнавство, природознавство, історія, музика тощо); ритмічну 

організацію освітнього процесу та викладання математики методом «епох» 

(циклами «поринання»); використання диференційованих завдань з 

урахуванням темпераментів учнів, спрямоване на вирівнювання збоченостей і 

сплесків темпераментів школярів. Специфікою математичної освіти 

вальдорфських школярів є також чітке співвіднесення педагогічного процесу з 

особливостями вікового розвитку дитини.  

Характерною особливістю вальдорфської математичної освіти школярів є 

те, що у вальдорфській школі, порівняно з традиційною школою, просуваються 

значно швидше: уже в першому класі вводяться чотири основні арифметичні 

операції, причому одночасно. Це, з одного боку, наочно показує школярам 

протилежності операцій «додавання – віднімання» та «множення – ділення», а 

також спорідненість «додавання – множення» та «віднімання – ділення».  

Загалом початкова вальдорфська математична освіта, ідучи назустріч 

дитині, характеризується також такими основними моментами: формування 

уявлень про числа та операції над ними як органічного породження певної 

цілісності, що позитивно впливає на моральність, помірність, стриманість 

дитини; пріоритет «чистої» лічби та наявність значної кількості ритмічних 

вправ, що тісно пов’язані з життєвими функціями дитини та забезпечують 

поступовий перехід до впевненого та вмілого оволодіння учнями 

арифметичними операціями. 

 


